Youssouph Sagna
Keur Massar
77 354 87 75
youssouphsagna3@gmail.com
WARIG KAMAZ
A l’attention de Monsieur le Directeur
ALMADIE
Dakar, le 30/04/2021
OBJET : CANDIDATURE SPONTANÉE POUR UN POSTE DE ASSISTANT LOGISTIQUE
Monsieur,
Diplômé de l’institut africaine de management (IAM) de Dakar, j’ai l’honneur de vous présenter ma candidature en tant qu’assistant logistique. Votre entreprise de grande distribution de renom correspond en tout point à ma personnalité et je serai ravi d’intégrer un poste à fort potentiel afin de participer efficacement à votre succès.
Tout au long de ma formation, j’ai pu développer de solides compétences en logistique, une grande maîtrise des outils informatique et un sens aigu des responsabilités. Rigoureux, méthodique et organisé, je suis parfaitement en mesure de gérer en toute autonomie l’approvisionnement d’un large éventail de marchandises et la livraison des produits finis, dans le respect des délais. En outre, je possède de fortes aptitudes relationnelles en situation de négociation auprès des fournisseurs, faisant de la satisfaction du client ainsi que la réduction des coûts ma priorité.
Je me tiens à votre entière disposition pour étudier avec vous les termes d’une éventuelle collaboration, dans le cadre d’un entretien à votre convenance.
[bookmark: _GoBack]Dans cette attente, je vous prie de recevoir, Monsieur, l’expression de mes meilleures salutations.
Signature

